

## 《社区老年人日间照料中心》等315项国家标准发布

新华社北京10月13日电（记者高敬）国家质检总局、国家标准委13日批准发布了《社区老年人日间照料中心》等315项国家标准，涉及现代农业、健康安全、生态环境、网络安全、公共服务等多个方面。

其中，《社区老年人日间照料中心》2项国家标准着眼于老年人在家或社区享受养老服务的现实需求，有效完善了多层次的养老服务标准体系；《高标准农田建设评价规范》建立了统一的高标准农田评价尺度和方法，为督查检查高标准农田建设情

况，科学指导评价工作提供依据，对保障国家粮食安全和主要农产品供给、提高农田建设水平具有重要意义；《大型活动安全要求》系列标准可提高大型活动公共安全风险控制能力，有效预防和减少大型活动突发事件的发生。

据介绍，10月14日是世界标准日。今年国际电工委员会、国际标准化组织、国际电信联盟将世界标准日的主题确定为“标准建立信任”。国家标准委将中国主题确定为“实施标准化战略、促进世界互联互通”。



重庆巫山开展精准扶贫惠及上千贫困户 重庆市巫山县针对因病致贫、因病返贫的贫困人口构筑起以“医保报销、医院减免、政府补助、患者自付”为基础、以大病再补助和社会救助等为重要补充的多重保障体系。新华社发

## 我国将强化节能目标责任约束

新华社北京10月13日电（记者陈炜伟 安蓓）国家发展改革委副主任张勇13日介绍，我国将实行能源消费总量和强度双控行动，优化能源结构，强化节能目标责任和法规标准约束，发展节能环保产业，大力推进节能工作。

张勇当日在第七届中美能效论坛上说，能源安全、环境保护、气候变化是人类面临的共同挑战，节能减排、绿色发展已成为全球共识。节能提高能效是实现全球能源转型的关键，也是应对气候变化成本最低的途径。

他说，中国一直是节约能源资源方面的倡导者和实践者。2006年到2015年，中国单位GDP能耗累计降低34%，节约能源达15.7亿吨标准煤，相当于少排放二氧化碳35.8亿吨。面向未来，中国将大力推进生态文明建设，优化产业结构，实施全民节能行动计划，实施重点节能工程。

据了解，中美能效论坛是落实中美战略与经济对话成果及中美能源和环境十年合作框架下能效行动计划的具体举措，论坛每年一次，由两国轮流举办。



红领巾相约中国梦 10月13日，少先队员在南宁市滨湖路小学合唱队歌。当日是中国少年先锋队建队67周年纪念日。由共青团广西区委主办的“听党的话 做好少年”——广西少先队“红领巾相约中国梦”建队日主题教育实践活动在南宁市滨湖路小学举行。新华社发

## 国际学校不能淡化国情教育

●新华社记者 郑天虹

### 新华时评

实监督。有的学校甚至准备了两张课表，一张是应付检查用的，一张是实际上课的。

国情教育在一些国际学校被淡化的一个根本原因是学生家长对此不重视。有些家长只重视孩子的知识技能教育，缺乏国情教育意识，把孩子送入国际学校的主要目的是为了把他们培养成“国际人才”。这种心理传递到学校，更强化了校方对这类教育的淡化。殊不知，近年来中国优秀人才在国际人力资源市场上日益受到青睐的根本原因，是中国国际地位大幅提升，发展前景广阔，是因为中国人熟悉中国的事儿。

一个人无论走到哪里，从事什么工作，国家认同感都很重要。缺乏国情教育的基础教育是不完整的。在任何一个国家，国情教育都是学校教育中不可或缺的部分，应融入文学、历史和课外实践活动等方面。以英国为例，小学会借英格兰队参加世界杯的时机，让孩子手持亲手制作的国旗，唱着国歌收看比赛。我们在引进国外优质教育的同时，也应充分借鉴他们先进的国情和国家认同感教育方法，否则就有舍本逐末、缘木求鱼之嫌。

（新华社广州10月13日电）

## 战旗，在如火信念中高擎

——陆军第65集团军某机步旅用红色传统培育新一代革命军人纪实

陆军第65集团军某机步旅部前身可以追溯到1933年在江西藤田镇诞生的“红一师”。在长期革命斗争中，形成了“听党指挥、敢打头阵、视死如归、勇猛如虎、官兵友爱”的铁血旅魂，成为指引一代代官兵前仆后继、忘我奉献的精神旗帜。

近年来，某机步旅把丰富的红色资源作为培育“四有”新一代革命军人的有效载体，植入官兵灵魂，融入强军实践，使部队建设焕发出稳步推进、科学发展的良好态势。

的思想受到多元文化冲击，一味地单向灌输，很难强化其价值认同，应当采取自主式、启发式、互动式教育模式，让官兵从内心深处对“红色基因”点赞。

一场“新时期应该如何正确看待红色传统”的思想大讨论在该旅如火如荼展开。

他们采取情景再现、案例剖析、讨论辨析等方法，激发官兵参与教育的“兴奋点”，让官兵在思想碰撞中校正追求。

道理大家讲，是非大家辨，答案大家找。在这个旅政工网论坛上，旅常委和基层官兵一起畅谈体会，抒发感悟。

短短几天，官兵的发帖、跟帖就超过2000条。官兵们在讨论中得出结论：红色传统不是凝固的历史，而是强军行军的“活教材”和“原动力”。

至滋生调离连队的念头。指导员田滨瑞察觉后，带他到连队荣誉室，给他讲述连队两次被授予荣誉称号的光荣历史。

这个连的前身是陕北红军第28军红1连。1947年，解放太原战斗中，通信员杜玉峰传送命令途中，右腿被炸断，腹部严重受伤，他没有丝毫犹豫，毅然将流出来的肠子一把塞了回去，继续向前。血染的命令及时送达，而他身后留下了一条800米血路。

置身英烈墙前，李国栋几欲退缩的内心被重新“唤醒”：任务面前，革命先烈连死都不怕，自己遇到的这点困难算什么！

经过持之以恒的不懈努力，李国栋的军事素质突飞猛进，陆续参加了集团军军事大比武等大项活动，次次成绩斐然，多次被评为“军事训练尖子”“优秀共产党员”。旅领导说：“只有将‘红色基因’在潜移默化中融入官兵血脉，才能永葆官兵听党话、跟党走的政治本色。”

英雄的连队英雄的兵。从军尚武、当兵习武、练兵精武的誓言已熔铸成为新一代红军传人的血性胆气。



（新华社北京10月12日电）

### 在思想交锋中校正价值观念

某机步旅历史上曾涌现出“大渡河十七勇士”“狼牙山五壮士”等英模。这些红色资源成为教育部队、砥砺士气的生动教材。

然而，一次座谈交流，有官兵认为光荣历史虽是一笔无形的财富，但与当今时代相去甚远；还有的官兵认为，单纯的灌输令人生厌，刻板的说教索然无味……

激烈的思想交锋让旅领导陷入沉思：随着时代发展和环境变化，青年官兵

### 在潜移默化中融入灵魂血脉

某机步旅将历史传统教育贯穿于经常性思想教育中，开展红色影视回放、战例讲解活动，举办“做红军传人、当打赢先锋”演讲比赛和主题征文，让官兵在潜移默化中坚定理想信念。

装步一连战士李国栋，入伍之初曾一度因训练成绩不理想而情绪低落，甚



### 新华漫说

#### 治乱

微信公众号靠机器刷阅读量试图“瞒天过海”，几十元钱就能买到成千上万微博“僵尸粉”，黑屏直播却有20多个“观看者”不离不弃……随着微信、微博等自媒体平台越来越融入老百姓的日常生活，各种自媒体乱象也大有愈演愈烈之势。

新华社发 大策作

### 标题新闻

●中央机关及其直属机构2017年度将招录公务员2.7万余人 15日起报名

●央行：支付机构客户备付金集中存管

●人社部、财政部印发职业年金基金管理暂行办法

●第二届“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛在华中科技大学开幕

●我国科学家证实新疆境内曾发生目前已知世界最大规模陨石雨

（均据新华社电）

## 淮海经济区社长（总编）“看淮北·走进榴园”——

## 感受转型城市魅力 盛赞美好乡村建设

周记

9月，果丰满，秋正浓。

29日，第七届淮北石榴文化旅游节开幕。赏榴园美景，品石榴文化。淮海经济区城市报业联盟成员单位社长（总编）们的到来，为火红的节日平添别样的风采。

当日上午，淮海经济区社长（总编）乘车沿途欣赏了中湖、华家湖绰约风姿。“中湖为地下水上升、聚集降雨和汇集地表水形成的人工塌陷湖，其成因及演变在全国都极为独特，华家湖更是一些稀有鸟类的栖息之地……”听了工作人员的介绍，嘉宾们感叹：这么美丽，很难让人将这座城市与传统的煤炭资源

型城市联系起来。

精心筹备的淮北石榴文化旅游节，为来宾奉上了一场盛宴。9时许，淮海经济区社长（总编）来到四季榴园风景区。在参加完第七届淮北石榴文化旅游节的开幕式后，社长（总编）一行走进榴园村。榴园村是全国文明村镇，红瓦白墙、整洁路面，民居或依岩，或傍塘，或临洞，有序散落在山林中。榴园村有近千亩塔山明清古石榴园，是迄今华东地区年代最久远的古石榴园，村民家房前屋后更是遍植石榴。看着一颗颗青、或红的石榴挂满树梢，嘉宾们纷纷拿出手机拍照留念。“我家的石榴口感可棒

了，快尝尝！”好客的果农们，热情摘下甜美的石榴，请嘉宾们品尝。

榴园民俗博物馆、村部、四眼井……跟随工作人员的指引，淮海经济区社长（总编）一路参观考察。途中，嘉宾们随意走进一户农家，主人热情向嘉宾们介绍着院落里的石榴：“这个也就400克的样子，不算最重的，上面那个红皮石榴最少有600克。”

体验着石榴采摘的乐趣，品味着丰收的喜悦，淮海经济区社长（总编）来到我国第一座以石榴为主题的博物馆——中国石榴文化博物馆。气势磅礴的中国石榴博物馆分为年轮广场、

传播之路、光荣与梦想、主展馆等，它既作为展示场所，自身又成一景。在主展馆，嘉宾们了解了中国及世界石榴种植的历史、产地分布和发展状况等内容，对博物馆丰富的馆藏和现代科技的运用大加赞赏。

第一次来到淮北，第一次参加石榴文化旅游节，中国报业协会副秘书长邓效锋说：“这里，给我带来了很多惊喜。榴园村有着深厚的文化底蕴和历史背景，环境舒适宜人。来之前，没有想到一个皖北城市可以建设出有着江南韵味的村落。”

这是对榴园最高的褒奖。

## 四季榴园人画来

周记

金秋硕果满枝头，榴园笑迎八方客。

9月10日至12日，央视七套《美丽中国乡村行》走进安徽省淮北市烈山区烈山镇榴园村，围绕榴园的石榴文化、民间艺术、饮食文化、乡土人文，分别在明清石榴园、博物馆、四眼井、万亩石榴基地、游客中心等景区进行全程拍摄。

以“乡村旅游、生态文明”为主题，此专题片围绕榴园村特有自然资源及人文环境，延伸至当地的饮食文化、旅游文化，结合石榴文化旅游节系列活动，打造一张集自然资源、旅游、民俗、美食为一

体的文化名片。全国观众足不出户便领略到榴园的生态之美、自然之美和人文之美。

似火石榴映小山，繁中能薄艳中闲。榴园村位于烈山镇东部山区，坐落在AAA级“四季榴园”风景区内。拥有石榴种植面积6万多亩的榴园村，先后荣获安徽省休闲农业与乡村旅游示范村、安徽省创建文明村镇工作先进村镇、安徽省“美好乡村20强”等荣誉称号。

万亩石榴园：塔山万亩石榴园内，保存有明清时期的古石榴园700多亩，古石榴树近1000棵，平均树龄150岁以



“十一”榴园

万善朝 摄



榴园美景醉嘉宾

高墨翰 摄

## 国际学校不能淡化国情教育

●新华社记者 郑天虹

### 新华时评

实监督。有的学校甚至准备了两张课表，一张是应付检查用的，一张是实际上课的。

国情教育在一些国际学校被淡化的一个根本原因是学生家长对此不重视。有些家长只重视孩子的知识技能教育，缺乏国情教育意识，把孩子送入国际学校的主要目的是为了把他们培养成“国际人才”。这种心理传递到学校，更强化了校方对这类教育的淡化。殊不知，近年来中国优秀人才在国际人力资源市场上日益受到青睐的根本原因，是中国国际地位大幅提升，发展前景广阔，是因为中国人熟悉中国的事儿。

一个人无论走到哪里，从事什么工作，国家认同感都很重要。缺乏国情教育的基础教育是不完整的。在任何一个国家，国情教育都是学校教育中不可或缺的部分，应融入文学、历史和课外实践活动等方面。以英国为例，小学会借英格兰队参加世界杯的时机，让孩子手持亲手制作的国旗，唱着国歌收看比赛。我们在引进国外优质教育的同时，也应充分借鉴他们先进的国情和国家认同感教育方法，否则就有舍本逐末、缘木求鱼之嫌。

（新华社广州10月13日电）